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ЕКОНОМІЧНА АКТИВНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ 

РИТЕЙЛУ: ІННОВАЦІЙНІ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ 

ТА СТИМУЛЮВАННЯ В ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
Світова пандемія коронавірусу та пов’язані з нею карантинні 

обмеження спричинили небачену за останнє сторіччя глобальну 

економічну кризу. За даними ООН втрати світової економіки, 

пов’язані зі спалахом захворювання в 2020 році склали близько $ 

2 трлн [1]. Локдауни унеможливили торгівлю офлайн, суттєво 
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трансформували споживацьку поведінку та спровокували різке 

зростання бажаючих отримати якісні товари із доставкою на дом. 

Як наслідок – швидка адаптація бізнес-моделей ритейлерів до 

нових реалій, трендів і тенденцій, орієнтація на лояльність та 

зручність для покупців, динамічне зростання онлайн-торгівлі та 

швидкий розвиток служб доставки. Згідно з дослідженням компанії 

EVO сума онлайн-покупок українців протягом 2020 року зросла на 

41% і склала 107 млрд грн [2]. Україна увійшла до топ- 10 країн з 

найбільшими темпами зростання прибутків інтернет- магазинів і 

посіла шосту позицію в рейтингу, випередивши В’єтнам, Ізраїль, 

Індію та Японію [3]. 

Міграція ритейлу із офлайну в онлайн, зміна споживацьких 

пріоритетів й активності покупців в період пандемії відповідним 

чином відобразились і на економічній активності ритейлерів. 

Наразі для збереження й підвищення її рівня ритейлери вимушені 

вміти швидко перетворювати існуючі ризики й обмеження 

(закриті на карантин універмаги та торгові центри, зниження 

попиту і купівельної спроможності споживачів, падіння курсу 

національної валюти тощо) в можливості та через акумуляцію всіх 

зусиль на забезпечення потреб клієнтів зберегти їх лояльність та 

прибуток. Єдино вірним шляхом при цьому є інвестування коштів 

у розвиток власних онлайн-каналів і залучення інноваційних 

інструментів управління, зокрема цифрових і маркетингових 

інновацій, які забезпечать омніканальність, фокус на споживачеві 

та персоналізацію. 

Серед ІТ-рішень для управління ритейлом в Україні 

популярності набули: датчики підрахунку відвідувачів з 

відповідним програмним забезпеченням, які дозволяють отримати 

релевантну статистику, порахувати конверсію, аналізувати в 

режимі реального часу показники діяльності магазинів, а також 

правильно планувати кількість співробітників, відповідно 

щільності трафику; рішення Wi-Fi-аналітики Shopster офлайн, яке 

дозволяє збирати через хот-споти інформацію про відвідувачів, 



“Глобальна безпека та асиметричність світового господарства в умовах 

  нестабільного розвитку економічних систем”  

65 

 

 

аналізувати моделі їх поведінки та виступає умовним 

комунікатором між покупцем, брендом і CRM-системою програми 

лояльності, пропонуючи бажанні товари та акції. Це все допомагає 

ритейлу збільшувати середній чек покупки та підвищує лояльність 

покупців і стійкість бізнесу в цілому [3]. 

Практикою доведено, що KPI рітейлу залежать від лояльності 

клієнтів, швидкості реакції на зміну споживацьких уподобань, 

вміння працювати  на   випередження  і задовольняти потреби 

конкретної людини. Тому в умовах пандемії життєво важливою 

для забезпечення   бажаного  рівня   економічної  активності 

підприємств   роздрібної торгівлі стає  клієнтська  аналітика. 

Системний підхід до   аналізу  даних  клієнтської  поведінки і 

спостереження за динамікою ключових показників ефективності 

дозволяє  розробити  рішення щодо залучення, утримання і 

розвитку цільової аудиторії, і тим самим сприяє збільшенню 

виручки і прибутку від реалізації товарів. Результатом аналітики 

можуть бути як вивчення поточного стану клієнтської бази, так і 

опрацювання окремих гіпотез, аналітичних моделей, сегментації, 

оцінки показника LTV, які допомагають спостерігати за статусом 

клієнтів і принесеного ними прибутку, прогнозувати їх поведінку 

в майбутньому. При цьому основний результат – визначення 

якісного портрета клієнта задля розуміння того, як залучати й 

утримувати покупців, сегментувати аудиторію і працювати з нею. 

Залежно  від розміру  підприємства та зрілості клієнтської 

аналітики, можна переходити від простих до більш складних 

рішень, виходячи з мети: 

− збір і зберігання, накопичення історичних даних – від 

маленьких БД до повноцінних DWH рішень, які забезпечують 

точність і повноту даних, стабільність роботи, швидкість доступу; 

− управління взаємовідносинами з окремими клієнтами і 

лідами –системи operational CRM, які дозволяють вести історію 

активності клієнта, зв’язуватися з ним тощо. Це можуть бути як 

хмарні рішення, зручні для малого бізнесу, зокрема Salesforce, так 
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і enterprise-варіанти для великого бізнесу,такі як Microsoft 

Dynamics або Oracle Siebel; 

− аналітика клієнтів і їх транзакцій, виділення сегментів на 

підставі агрегованих даних і OLAP кубів – analytical CRM. Це не 

обов’язково окрема система, для малого бізнесу її може замінити 

Excel або Python, однак при зростанні масштабів бізнесу 

доцільніше впроваджувати системи, що автоматизують ручні 

операції – наприклад, рішення від SAS, Teradata, SAP, HCL; 

− предективні моделі – прогнозування зміни клієнтського 

поведінки на підставі історії взаємин з клієнтом: від його 

транзакцій до відгуків на акції і комунікації. Реалізація можлива 

на будь-якому доступному інструменті, відповідає вимогам – від 

Python до SAS EM, з можливістю подальшої оптимізації в SAS MO; 

− автоматизація та візуалізація даних – BI, business intelligence 

системи для того щоб було наочно, швидко, інтерпретовано, 

доступно для всіх бізнес-користувачів – як з технічної точки зору 

(банальна наявність акаунту у всіх користувачів), так і з позиції 

зрозумілості результату [4]. 

І головне пам’ятати, що для того щоб клієнтська аналітика 

приносила користь вона має бути вбудована в безперервний процес 

керування клієнтською базою, що включає збір, аналіз, 

пілотування, автоматизацію та знов збір даних й їх подальший 

розгляд у визначених напрямах. 

Викладене доводить, що пандемія COVID-19 змінила звичний 

нам ритейл, посилила старі та генерувала нові тренди розвитку. Й 

надалі буде зростати частка товарів придбаних в он-лайн 

магазинах. Тому важливими є активна цифровізація та 

автоматизація всіх бізнес-процесів ритейлера. Просунута 

клієнтська аналітика здатна забезпечити ритейлерам досягнення 

високих KPI та підвищити їх економічну активність. 
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